

就美国国会众议院通过“2019年香港人权与民主法案”

全国人大外事委员会发表声明

新华社北京10月16日电 全国人大外事委员会16日就美国国会众议院通过“2019年香港人权与民主法案”发表声明,声明如下:

美国国会众议院于当地时间10月15日通过由少数议员提出的所谓“2019年香港人权与民主法案”,公然插手香港事务,粗暴干涉

中国内政。中国全国人大对此予以强烈谴责,表示坚决反对。

香港回归以来,“一国两制”、“港人治港”、高度自治得到全面有效实施,取得举世公认的成功。依照中华人民共和国宪法、香港基本法以及香港特别行政区本地法律,香港同胞享有广泛的自由和民主权利。然而美国国会众议院

罔顾事实、颠倒黑白、是非不分,无视国际法和国际关系基本准则,无视香港一些激进势力和暴力分子严重破坏香港社会安全稳定、公然挑战“一国两制”原则、带有恐怖主义特征的暴力犯罪事实,无视香港社会各界的民意诉求,以“人权”、“民主”之名,行搞乱香港、牵制中国发展之实。

香港是中国的香港,香港事务是中国的内政,香港事务绝不允许任何外国插手。我们强烈敦促美国国会及一些政客立即停止干涉香港事务,恪守国际法和国际关系基本准则,立即停止推动审议有关涉港法案,多做有利于中美两国长远发展和根本利益的事。

香港特区政府对美众议院通过涉港法案表示遗憾

强调外国议会不应干涉香港事务

新华社香港10月16日电 香港特区政府16日表示,对于美国国会众议院通过《香港人权与民主法案》以及另外两项有关香港的法案和议案感到遗憾。特区政府发言人强调,外国议会不应以任何形式干预香港特区内部事务。

特区政府发言人指出,自回归以来,香港特别行政区一直严格按照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的规定实行“港人治港”、高度自治,充分体现“一国两制”得到全面、成功的落实。“一国两制”是保持香港长期繁荣稳定、市民安居乐业的最佳安排,特区政府会继续坚定不移地按照香港基本法落实“一国两制”方针。

特区政府发言人强调,过去数月在香港发生了连串示威及公众活动,部分活动最后演变成暴力违法事件,使得地区及民生设施遭受破坏,市民受到伤害。对此,警方一直保持克制,严格按照法律执法。警方根据武力使用指引,在实际可行的情况下,在使用武力前发出警告,同时只使用适当的武力。警方执法行动的目的是为了保障市民的生命及财产安全,将违法人士绳之于法,令社会恢复秩序。

特区政府发言人表示,保障人权和自由是特区政府的宪制责任。香港基本法第四条指出,香港特别行政区依法保障香港特别行政区居民和其他人的权利和自由。同时,人权和自由还受到《香港人权法案条例》及其他法律的充分保障,《公民权利和政治权利国际公约》适用于香港的有关规定也将继续有效。特区政府十分重视,必定全力维护人权和自由。

对于政制发展,特区政府会审时度势,按照香港基本法及全国人民代表大会常务委员会的相关解释和决定推动政制发展。

香港社会各界:美众议院通过涉港法案损害香港社会繁荣稳定

新华社香港10月16日电 美国东部时间15日,美国国会众议院通过所谓“香港人权与民主法案”。香港社会各界16日表示,美方向行径的实质是粗暴干涉中国内政,损害香港市民福祉与社会繁荣稳定,希望广大市民共同反对美方恶行。

全国人大常委会香港基本法委员会委员、香港特区立法会议员梁美芬指出,香港市民的权利和自由得到香港基本法和其他相关法律的充分保障。美方所谓“香港人权与民主法案”并不是为了香港好,而是以本国立法干预中国内部事务。

她希望美国能够回到国际法和国际关系基本准则框架内,以尊重共赢、求同存异、互不干涉内政的方式处理国际关系,在香港事务上尊重“一国两制”,而不是用惩罚性、制裁性措施。

香港最大政团民建联主席李慧琼表示,美方涉港法案显然是政治操作,目的是通过打击香港制约中国发展。希望中央政府及特区政府高度关注这一事件,向美方强调香港特区一直严格按照香港基本法的规定实行“港人治港”、高度自治,并希望美方立刻停止干预香港事务。

香港特区政府首任律政司司长梁爱诗表示,美方部分政客的行为完全无视暴徒打砸商铺、四处纵火等恶行,为他们撑腰打气,煽动他们继续肆意破坏、危害香港社会安宁与繁荣稳定。当今世界,各个经济体之间是相互联系的,部分美方政客损害香港发展的举动,也将威胁美国的经济发

展及国家利益。

香港工会联合会会长吴秋北认为,美众议院通过涉港法案的行为,是公然把“民主”“人权”作为干预香港事务、打压中国发展的工具。一些无耻的香港反对派分子更与美方政客相互配合,与广大香港市民为敌。奉劝美国一些政客立即停止干预香港事务,不要损害香港市民的福祉。

全港各区工商联会长卢锦辉指出,香港是美国主要贸易伙伴之一,保持香港繁荣稳定符合包括美方在内的各方利益。然而,部分美国政客一再为反中乱港分子撑腰打气,挑战“一国两制”原则底线。事实上,回归以来,香港作为国际金融、航运、贸易中心的地位不断巩固,香港同胞享有比历史上任何时候都广泛的民主权利和自由。

香港中律协副会长陈曼琪表示,一些美国政客不谴责香港暴力示威者大肆破坏的恶行,反而通过不同方式鼓励暴徒、打击香港特区政府严正执法的权威,那里集中全球钻营者的大约一半,罔顾事实的丑陋嘴脸。当前,一些美国众议院议员打着虚饰的民主、自由口号,伤害香港市民安全生活这一基本权利。香港人必须认清事实真相,不要沦为这些政客的棋子。

香港法学会交流基金会执委会主席马恩国表示,涉港法案是美方向特区政府施压的一种政治手段。美方这种以本地立法向其他司法管辖区施压的做法,已经超越了美国众议院权限,也完全违反了

联合国相关决议的规定,即任何国家均不得使用经济、政治或其他手段干预他国内政。香港事务纯属中国内政,任何外部势力都不应该干涉香港事务。

香港专业人士协会创会主席简松年指出,美方涉港法案中威胁取消香港独立关税区待遇等措施,会对企业家、从业人员等施加较大压力,使得他们担心香港发展前景、削减部分投资,进而威胁香港经济增长与市民福祉。希望广大市民抵制美方部分政客的恶行,坚定支持特区政府捍卫香港繁荣稳定。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明表示,美方的恶行绝不是单方面的。香港作为知名国际都市,有许多国家的人士在香港经商、读书、工作等,其中美国企业在香港设有数百个地区办事处,数万名美籍人士在港居住,美方的行为会导致美国自身利益遭受严重损失。

梁海明认为,外国企业投资香港时最看重的是香港资金自由流动、司法独立、背靠内地等优势,因此只要中央政府继续支持及特区政府积极施政,香港可以维护好自身利益,消除美国涉港法案的不利影响。

全国港澳研究会香港特邀会员朱家健指出,部分香港反对派人士乞求美国通过涉港法案,实质上是配合美国反华势力损害香港利益、阻碍中国发展,应当被包括香港民众在内的广大中国人民唾弃。美方一些政客应当认清当前的形势,停止粗暴干涉香港事务。

珠海平安指数

(数据发布:珠海市平安办)

颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.613	0.000	1.038	0.123	93	
	湾仔	1.269	0.000	1.598	1.480	67	
	拱北	0.762	0.000	4.049	1.084	92	
	吉大	1.165	0.000	7.426	0.543	72	
	香湾	0.970	0.000	1.667	0.970	83	
	梅华	0.411	0.000	4.683	0.187	94	
	前山	0.954	0.000	3.639	0.465	81	
金湾区	翠香	1.007	0.000	1.522	1.718	75	
	南屏	0.737	0.000	2.398	0.184	90	
	三灶	0.477	0.000	5.840	0.913	88	
斗门区	红旗	0.454	0.000	3.298	1.311	84	
	白藤	1.294	0.000	2.317	0.970	65	
	井岸	0.724	0.000	8.159	1.192	92	
	白蕉	0.279	0.000	3.493	0.836	91	
	斗门	1.105	0.000	1.874	0.842	97	
横琴新区	乾务	0.687	0.000	4.346	0.000	84	
	莲洲	0.806	0.000	2.527	0.806	74	
高新区	横琴	1.176	0.000	11.490	1.029	66	
	唐家	0.201	0.000	4.604	0.402	95	
万山区	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	万山	0.000	0.000	0.000	3.423	96	
	担杆	1.555	0.000	0.000	0.000	71	
高栏港区	南水	0.855	0.000	0.623	0.427	82	
	平沙	0.496	0.099	3.142	0.297	83	

平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街10个、良好镇街7个、平稳镇街7个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。



国内主要城市天气

北京	小雨转多云	7℃~14℃
上海	多云	18℃~21℃
广州	晴	20℃~31℃
重庆	小雨转多云	14℃~22℃
武汉	多云	9℃~21℃
长沙	阴	14℃~18℃
哈尔滨	晴	-2℃~15℃
海口	多云转小雨	24℃~29℃

大致天晴

今天:天气晴朗,午间非常干燥,气温:23℃~29℃,风向:东北风,风速:陆地3级,海面5到6级阵风7到8级,相对湿度:35%~75%。



【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	轻浪	06:24	83	12:42	207	17:58	136	23:50	252	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	06:05	63	12:28	193	17:39	108	23:00	236	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	06:09	129	11:39	249	17:38	179	23:14	305	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	05:50	79	11:21	197	17:17	129	22:39	254	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	0.9	28.1	适宜出行
桂山岛	3	0.9	28.1	适宜出行
东澳岛	3	1.0	28.2	适宜出行
外伶仃岛	3	1.0	28.2	适宜出行
大万山岛	3	1.1	28.3	适宜出行
庙湾岛	3	1.3	28.5	适宜出行

通告

为加强道路交通安全管理,规范行车秩序,现决定于2019年11月10日起启用友谊路与莲花路交叉路口、情侣北路与前湾二路交叉路口、桂花北路与岭南路交叉路口、金海岸大道与机场北路交叉路口、金海岸大道与金岛路交叉路口、金湾路与金岛路交叉路口、金海东路与安基路交叉路口、中兴北路与龙井路交叉路口、斗门大道与旅游大道交叉路口、情侣北路警务区宿舍路口、港湾大道鸡山村路口、东风路人民医院巴士站禁停路段的交通技术监控设备(俗称“电子警察”)。

自2019年11月10日起,上述路口、路段设置的交通技术监控设备抓拍的交通违法行为,公安交警部门将依法进行处罚。请广大驾驶员自觉遵守道路交通安全法律法规。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2019年10月17日

通告

因屏北二路桥桥面铺装和伸缩缝检修施工需要,现决定于2019年10月17日至11月25日,半幅封闭屏北二路桥部分路段,另半幅供车辆双向通行。特此通告

珠海市公安局交通警察支队

2019年10月16日

日企全球布局锂电原料供应网

日本锂离子电池研究人员吉野彰获得诺贝尔化学奖,触发日本国内对锂离子电池行业新关注。《日本经济新闻》报道,日本企业近年加快锂电产业投资,在全球构建锂电池原料供应网。

布局上游

日本电信巨头软银集团2018年4月出资大约80亿日元(约合5.2亿元人民币),购得加拿大尼马斯卡锂业公司9.9%股份。这家公司

拿大能源企业从事锂矿勘探开采和冶炼,正在筹集资金,用以开采魁北克省霍布奇锂矿。

霍布奇锂矿是全球少有的锂矿之一,预期年产量3.3万吨。

入股尼马斯卡锂业公司是软银集团首次涉足锂矿。软银集团董事长孙正义将这笔投资视为“集团发展战略至关重要一步”。《日本经济新闻》报道,霍布奇一旦开采,能够为软银长期供货,最大供货量为年产量20%。

能源和贸易企业一向是日本投资

矿产的主力,但在锂电池领域,企业类型企业尝试直接进入原料供应链上游,驱动因素缘于这类资源在全球分布不均。

美国地质勘探局数据显示,锂电池原料之一钴2018年全球产量14万吨,其中64%来自刚果(金),那里集中全球钴储量的大约一半。

去年锂产量比前年增加20%,达到8.5万吨。澳大利亚产量最高,占全球60%,其次是智利19%。就锂储量而言,智利排名第一,占全球储量将近60%;其次是澳大利亚,占将近20%;阿根廷锂储量占全球总储量超过10%。

锂电池广泛用于智能手机、电动汽车等产业。《日本经济新闻》解读,全球对锂电池需求不断增加,而锂电池主要原料货源有限,促使新玩家直接参与锂矿投资。

全球撒网

包括贸易机构在内,日本企业在全全球积极布局锂电池原料供应网络。

丰田集团旗下贸易企业丰田通商联手澳大利亚锂矿开发企业奥罗科布尔公司,在阿根廷西北部奥拉罗斯盐沼提炼锂。丰田通商占有这一项目25%的权益。

按丰田通商的说法,那处锂矿项目2014年开采以来,最大年产量1.75万吨;2020年7月扩大规模以后,产能将是原来的2.4倍。

丰田通商和奥罗科布尔公司同

时打算在日本福岛县合作建厂,生产用于锂电池电解液的氢氧化锂,预期2021年上半年投产,目标年产量1万吨。

三井物产和住友金属矿山在菲律宾投资两家冶炼厂,生产用于制造锂电池的镍和钴半成品。住友金属矿山公司已经开发出电动汽车废旧电池回收技术,最快2021年投入运营,实现锂电池循环利用。

丸红贸易公司2016年与澳大利亚西拉资源公司签署合约,获得在日本和韩国市场销售球状天然石墨的独家代理权,每年最多5万吨。球状石墨是制造锂电池的主要原料之一。这家贸易企业考虑与瑞典锂电池生产商北方伏特公司合作,开发锂电池循环利用技术。

(新华社专特稿)

债权转让通知

张华栋(公民身份号码:440421198211048031):

现将我对你拥有的债权(本金人民币伍拾壹万元与利息),以及与该债权相关的其他权利转让予王德文(公民身份号码:430482198611011837)。请你自接到本通知后向王德文履行全部义务。特此通知。

通知人:黄买旺

二〇一九年十月十五日

招标公告

现将铁建花园项目物业管理项目公开招标有关事项公告如下:

一、招标人:珠海西部铁建城开发有限公司
二、招标项目简况:名称:铁建花园;地址:珠海市金湾区双湖路西侧,金渠路南侧。类型:住宅、商业;建筑总面积:172981.84㎡
三、投标人资格要求:1.投标人须为在中华人民共和国境内注册的企业法人,持有合法有效的企业法人营业执照。2.投标人成立年限不得少于5年。3.投标人近3年承接过类似项目物业管理服务业绩至少1项,合同金额须500万/年以上,并提供相关的业绩证明材料,若合同未明确项目业态,投标人可提供建设单位盖章的证明材料或能够证明的其他资料。
四、购买招标文件时间、地点:于2019年10月17日-10月23日至珠海市香洲区兴华路210号大金鹰大厦2楼(招标代理办公地点)。
五、招标人联系人:徐先生,联系电话:18818657719。
六、招标代理联系人:谢先生,联系电话:0756-2638493 邮箱:CL2638498@163.com。

珠海西部铁建城开发有限公司
广东采联采购科技有限公司
二〇一九年十月十七日



新华社华盛顿10月15日电 美国航天局15日发布了具有更大灵活性和更高安全性的下一代宇航服,计划供宇航员在2024年登月活动中使用。

美航天局局长吉姆·布里登斯廷当天在发布活动中展示了新研发的“探索舱外移动单元”,它由加压服和像背包一样的便携式生命支持系统组成。根据美国正在推进的“阿耳忒弥斯”重返月球计划,宇航员将使用这种宇航服在月球南极活动。

布里登斯廷介绍说,新宇航服

最大的特色是更加灵活的“移动性”。在发布活动现场,一名身穿新宇航服原型装备的美航天局工程师在地球重力条件下较为轻松地演示了行走、上肢大幅度旋转、深蹲、捡拾岩石和手指精细活动等。

据介绍,这种舱外宇航服可在零下约157摄氏度至零上约121摄氏度之间的温度条件下工作,保护宇航员不受辐射、月尘和微流星体侵害。它还采用模块化设计,生命支持背包组件和头盔防护罩可更换,有利于宇航员展开长时间太空探索。